

2025·5·13 星期二

新闻热线 15776896853

我省加强建筑业和工程监理企业资质动态核查

申请中弄虚作假重点核查

生活报讯(记者张立)为了完善“宽进、严管、重罚”的建筑市场监管机制,规范建筑市场秩序,强化企业资质动态管理,切实保障工程质量和社会效益。日前,《黑龙江省住房和城乡建设厅关于加强建筑业和工程监理企业资质动态核查工作的通知》(以下简称《通知》)下发,对我省加强建筑业和工程监理企业资质动态核查进行规范。

按照《通知》要求,明确核查对象

为在我省工商注册和参与我省工程项目设计的建筑业和工程监理企业的资质。其中防水防腐保温工程专业承包和特种工程专业承包资质按照资质标准要求核查注册建造师或职称人员。

对于资质标准和资质规定有注册人员要求的专项资质,采取系统自动核查方式。对于资质标准无注册人员要求的专项资质、防水防腐保温工程

专业承包和特种工程专业承包资质,采取“双随机、一公开”核查方式。对于发生工程质量安全事故,存在拖欠农民工工资、转包、违法分包、允许其他单位或者个人以本单位名义承揽工程,在资质申请中弄虚作假等违法违规行为的企业的资质,采取重点核查方式。

核查结果按照企业取得资质类别分项进行标注,在黑龙江省建筑市场监管公共服务平台的“资质动态核查专栏”公开。符合核查标准的企业资质项标注为“资质正常”,不符合的标注为“资质异常”。项目建设单位和施工总承包单位应当切实履行主体责任,审慎选择已被标注为“资质异常”的企业承揽工程。被标注为“资质异常”的企业在被标注期间不得申请建筑业或工程监理企业资质许可事项。

监管公共服务平台的“资质动态核查专栏”公开。符合核查标准的企业资质项标注为“资质正常”,不符合的标注为“资质异常”。项目建设单位和施工总承包单位应当切实履行主体责任,审慎选择已被标注为“资质异常”的企业承揽工程。被标注为“资质异常”的企业在被标注期间不得申请建筑业或工程监理企业资质许可事项。

哈尔滨都市圈西南环项目

底基层首件试验段施工完成

生活报讯(记者宋德谦)记者从省交通部门获悉,近日,哈尔滨都市圈西南环项目A2标段5—8工区圆满完成了4%水泥稳定级配碎石底基层首件试验段施工,标志着该项目正式进入全线水稳施工阶段,为后续全线水泥稳定碎石基层施工提供重要技术参数、质量控制依据及可复制的“样板指南”。

据了解,哈尔滨都市圈环线西南环段工程总长90.742公里,路线起始于五常市牛佳镇正黄村,与已建的哈尔滨都市圈环线东南环段相接,途经双城区东官镇、哈尔滨太平国际机场东,在小山子屯附近跨越松花江,最终止于肇东市五站镇北,并与哈尔滨都市圈环线北环段相连接。



体系。

据介绍,本次试验段施工总长度1200米,设计宽度12.05米,压实厚度20厘米。作为路面结构层施工的“首件工程”,为确保本试验段的成功铺筑,项目团队针对哈尔滨地区昼夜温差大、施工窗口期短的特点,以“科学管控、技术攻坚、品质引领”为核心,构建全链条质量保障

体系。同时,总监办、第三方检测单位全程参与监督,严格把控施工各环节的质量标准,重点验证了混合料生产配合比等核心参数,并对成型路面的平整度、厚度、横坡等指标进行验收,通过科学有序衔接工序,成功实现拌合、运输、摊铺、碾压、检测等施工环节的标准化流水作业。

此外,底基层施工是从路基到路面施工的重大转折点,此次底基层首件试验的成功实施,不仅验证了寒地路面施工技术的可行性,更通过“首件认证、全线推广”模式,为项目后续水稳施工按下了“加速键”。 图片由省交通部门提供

藏香传承人站台 铜器匠人现场锻造

哈洽会西藏展区将展现高原魅力

生活报讯(记者张立)12日,记者从哈洽会组委会获悉,第三十四届哈尔滨国际经济贸易洽谈会(哈洽会)将于17日盛大启幕。目前,来自全国各地的特色展区已进入设计和搭建阶段,不同地域的展厅设置别出心裁,其中,西藏自治区以180平方米的特装展台独特亮相,届时将向八方宾客展示别具一格的高原魅力与蓬勃商机。

步入西藏自治区展位,浓厚的地域特色扑面而来。展区精心规划的“珠峰好礼”产品展示区与经贸洽谈区,以及特别设立的非遗专区,构建起一个全方位展示西藏特色的立体空间。藏区优质农牧产品、藏药、民族服饰、轻工制品、非遗文创、高原特色臻品等7大品类超200种特色商品整齐陈列,每一件展品都承载着雪域高原的自



然馈赠和人文底蕴。

展会期间,日喀则特色歌舞将轮番上演,演员们将身着华丽的民族服饰,用灵动的舞姿与美妙的旋律,展现高原儿女的热情好客;非遗坊区,孜东铜器锻造、藏香制作技艺传承人将现场演绎传承千年的匠心工艺,用一件件精美的铜器、一缕缕沁人心脾的藏香,诉说岁月的故事;特色手工艺品展区,手工业合作社将带来琳琅满目的精美作品,每一件都凝聚着匠人的心血与智慧。

值得一提的是,铜制果盘和藏香等特色手工产品将作为西藏展区本次展出的一大亮点。其间,藏香传承人将亲自为产品代言,向参观者讲述藏香制作背后的故事。而精美的铜制果盘,将以其独特的造型和精湛的工艺,展现西藏传统手工艺的高超水准。

图片由哈洽会组委会提供

哈市今明两天有雨 阵风6~8级 江面等地可达9级

生活报讯(记者李威兵)哈市未来三天气温先升后降,请适时调整衣物;13—14日降雨时段,易伴随雷电、大风、冰雹等强对流天气,阵风6~8级,江面和山区半山区等特殊地形处可达9级,对交通出行有一定影响,建议相关部门加强陆上和水上交通安全管理工作。

哈尔滨市气象台12日9时05分发布大风蓝色预警信号:预计12—13日,哈尔滨主城区及各区、县(市)平均风力4~6级,阵风7~8级,江面等开阔区域风力达9级。

哈尔滨市天气预报

12日夜间至13日白天:12日夜间西部多云有分散性阵雨或雷阵雨,其他区域多云,13日白天全市多云有雷阵雨;偏南风3~4级,阵风6~7级,局地8级;最低气温11~15℃,最高气温21~25℃。

13日夜间至14日白天:13日夜间全市多云有雷阵雨,北部雨量可达中雨,14日白天东南部阴有小到中雨,其他区域多云有阵雨;西南风4~5级,阵风6~8级;最低气温11~13℃,最高气温19~22℃。

14日夜间至15日白天:14日夜间西部晴间多云,东部阵雨转多云,15日白天全市多云有雷阵雨;西南风3~4级,5日白天阵风6~7级;最低气温6~10℃,最高气温21~23℃。

本报所刊登广告不作为提供双方交易的法律依据,请读者从其真实有效性和相关法律、法规自行判断并自行承担风险。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好的、住的好、玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套设施齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员。老年人大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼
电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57、58、236公交车直达

承接家庭装修、办公场所
装修、家装、工装整屋家具定
制;承接同行二手单柜体定
制;工厂一站式服务—设计+加
工+安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工
(种类有PVC吸塑、PET、高光
米板材等),免漆板材加工定制柜
体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参

观选购。

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路502号,金福来家具有限公司

2025·5·13 星期二 新闻热线 15604668136

演出前逛了冰雪大世界、吃了各种东北菜、还为《生活报》读者送祝福
职场“嘴替”带着他的《草台班子》回家开麦 本报独家专访

脱口秀演员呼兰: 老家朋友很照顾我 对我像自家孩子

文/摄 生活报记者 吴海鸥 王雪莹

呼兰前两天回哈尔滨了!没错,就是那个毕业于哥伦比亚大学、从科创公司的CTO(首席技术官)干成脱口秀“承重墙”,爱聊天、爱炒股、被打工人称为“嘴替”的脱口秀大王。

这一次,呼兰是带着他的《草台班子》回老家开专场,现场看到他的观众都是“手速了得”的,毕竟能容纳近2000人的环球剧场开票即秒罄,其中不少人还是从北京、上海、长春、沈阳、大连等地专程赶来。他们说:“呼兰的段子永远好笑、温暖、治愈、高级,他从来不卖弄、不油腻,但却总能让人心回荡。”

10日晚在哈尔滨的演出,呼兰蹦蹦跳跳一上场,台下观众的掌声、欢呼声就先持续了一分钟。在此后的两个小时里,他密集抛梗、频繁炸场,观众们也是被彻底点燃了。

采访中,谈及被观众们“无差评”喜欢,呼兰连连感叹“承蒙厚爱”。

他说自己想做的事情很简单,

“希望看了我们节目的人下班回家,洗漱完躺那看一会儿乐一下,这就已经很好了。如果第二天还能精神抖擞地去公司,那就再好不过了。”

呼兰的段子还有一个为人称道的点,就是“深度”与“余味”。

《草台班子》专场演出中,他讲

职场哲学、消费主义、政治经济,每个段子都像用幽默制成的柳叶刀,轻轻切开了所有看似荒诞的表象,最后给你涂上碘伏,告诉你“没事的,这个世界就是一个巨大的草台班子。”因此,许多观众直呼:“不愧是呼兰,治好了我的‘精英病’!”在呼兰看来,他段子中的“高级”并非有意为之,“我只是帮大家关掉生活的美颜,让我们回到现实而已,能笑出来就好。”

呼兰的段子永远好笑、温暖、治愈、高级,他从来不卖弄、不油腻,但却总能让人心回荡。”

10日晚上演出前,呼兰在后台

接受了生活报记者的独家专访。

线下的他,思维敏捷、依旧可爱,

而且要比荧屏上显

小许多。

作为一个祖籍呼兰、大庆长大的黑龙江人,呼兰此次回家总有聊不完的心里话。

“哈尔滨是我们2025年上半年巡演的收官场,老家的朋友都很照顾我,对我就像自家孩子一样。回到家我也很放松,像嬉皮笑脸、吭哧瘪肚这些词顺口就溜出来了。”

采访最后,呼兰还为《生活报》

的读者朋友们送上了诚挚的祝福:

“希望大家越来越好,越来越开心,

多笑多看生活报!”

演出前逛了冰雪大世界、吃了各种东北菜、还为《生活报》读者送祝福

职场“嘴替”带着他的《草台班子》回家开麦 本报独家专访

身上有着
东北人的
“讲究劲儿”

从2019年底的“脚踏实地”百城巡演,到如今的“草台班子”专场,呼兰时隔多年再次回家,可谓是和家乡观众的双向奔赴。10日晚的演出现场,感受到大家的热情,呼兰脱口而出:“真没想到,脱口秀的观众居然在哈尔滨。我们马上比赛了,真想带你们去上海投票!”

呼兰说,把2025年的收官场选在哈尔滨是早就计划的,“我还邀请了许多朋友来哈尔滨玩,我们一起来了冰雪世界的四季冰雪馆,里面特别好看,哈尔滨的潜力无限。”在吃的方面,呼兰带着朋友们一头扎进了各个东北菜馆,“烧烤、铁锅炖、尖椒干豆腐、豆角炒肉、鱼肉丝、大骨棒……真的好吃。我觉得这些东北味道是刻在骨子里的,平时在家点外卖,不知道吃什么的时候我就选东北菜。”

15岁时,呼兰随父母离开大庆到了上海,但关于“家”的印记始终刻在他的身上,最显而易见的便是“呼兰”这个名字,“我户籍在呼兰,微信名字也是呼兰。第一次开放麦的时候,主办方直接用了我的微信名,就这样一直到现在。”呼兰说,他跟爸爸特像,爱交朋友,也挺好玩的。“宁可自己吃亏,不能让别人不认可,做人做事都想要讲究一点,大气一点。”

采访最后,呼兰希望大家能够在生活中“喘口气”,记住在很多时候,“生活越苦,嘴就要越甜!”

部分图片由呼兰团队提供